
 

 

Ata  da 12ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite senhoras e 

senhores vereadores, ao público presente, gostaria inicialmente de dizer estivemos 

novamente na Energisa em Sinop, tentando para que avance quatro projetos nossos no 

município, onde tivemos algumas notícias boas e outras não muito boas, sobre Avenida 

Industrial, o projeto existe, mas houve uma mudança na lei sobre rebaixamento de 

energia e acredito que dá nova forma vai até facilitar para o município pois hoje quem 

tem que rebaixar a energia iluminação pública é o próprio município, então o projeto 

tem que ser feito novamente, a partir daqui para lá, quanto abertura da estrada para ligar 

próximo ao picador de madeira, nessa nós tivemos êxito junto ao Senhor Debastiani que 

autorizou e vai ajudar até a parte que vem do cemitério, então eu acredito que vai 

encurtar um quilômetro e meio para os caminhões que retiram os resíduos só temos que 

aguardar um pouquinho até que seja retirada a safra de milho, mas já estou com a 

autorização, então valeu a pena o esforço a cobrança dos senhores, Vereador Pipoca, 

nos empenhamos, antigamente quando eu vim morar aqui esta estrada era aberta, e 

foram os madeireiros mesmos que foram colocando entulho e ninguém reclamava na 

cidade, era diferente a necessidade da época e também será mais um benefício, essa 

abertura e a limpeza da estrada acredito que a avenida de cima se irá ficar tem as 

madeiras que caem dos caminhões e todos sairão ganhando, eu agradeço pela cobrança 

estou fazendo a minha parte, obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite a todos, boa noite presidente, hoje Moretto você falou uma palavra 

bonita que eu queria ouvir e a três meses eu venho cobrando e vou pedir a Deus que isso 

aconteça e que vai melhorar a vida daquele povo, eu queria hoje Moretto falar para você 



como o senhor é o líder do prefeito e nós vivemos brigando pela escassez de cascalho 

em nosso município, pois tudo que a gente pede para fazer diz que não tem cascalho, eu 

quero saber o motivo que deu, que brigaram com seu Edson o homem que doou mais de 

setecentas caçambas de cascalho, foram lá e disseram que vão tomar a fazenda do 

homem agora por causa do cascalho, queria que o senhor depois desse um gancho e 

avisasse o povo, e ver também a questão, que eu vejo mais como uma perseguição 

política, a Gi uma funcionária que está lá ha dezoito anos dentro da prefeitura, e que 

hoje recebe o dinheiro municipal foi transferida para um cargo estadual, nós temos que 

verificar se isso não vai custar dinheiro nosso, salvar o governo de mais uma 

atrapalhada nisso ai, obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, 

boa noite a todos, uso a tribuna aqui também para me solidarizar com meu amigo 

Pipoca, não sei qual foi o motivo ao certo do corte do cascalho lá me parece que 

andaram quebrando o cadeado e o homem não estava na fazenda dele no momento, 

alguém chegou lá quebrou o cadeado e entrou com maquinário para dentro, se foi isso 

mesmo foi uma falta de respeito o que fizeram com o homem, quero aqui também falar 

que sábado tivemos uma reunião com o Augusto Taques onde ele veio para falar da 

Caravana da Transformação que vai começar dia vinte e um em Sinop, será oferecido 

cirurgia de catarata, entre outros tratamentos da visão, acima de cinquenta e cinco anos 

quem tiver problemas é só ir na Secretaria de Saúde estará sendo agendado para 

encaminhamento para Sinop sem custo algum, para os que ainda não tem cinquenta e 

cinco anos somente com o pedido feito por um oftalmologista, quero também falar que 

além desses serviços que estão oferecendo, haverá também atendimento da Sema, 

Detran, tudo que tiver de dívida ativa para ser resolvido por Sinop, não vai mais precisar 

ir até Cuiabá, vai ser ali no Ginásio Gigante do Norte, a caravana ficará por um mês um 

pouco mais, quero aqui também desejar a todas as mães um feliz dia das mães pela 

passagem que foi ontem, essas mulheres que nos deram a vida, então quero aqui desejar 

um feliz Dia das Mães para todas em nome da minha mãe, no mais obrigado. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa noite aos nobres vereadores, boa 

noite a população presente, eu quero parabenizar a escola particular Educativo que fez a 

sua Festa Junina neste final de semana, quero também parabenizar Escola Municipal 

Bela Vista através da diretora e todos os servidores da escola qual fizeram uma reunião 

com os pais para tratar a respeito do abuso e exploração sexual contra a criança e o 

adolescente, onde estiveram presentes o doutor Juliano Hermont, juiz da nossa comarca, 

assistente social, promotoria através dos seus representantes é algo que vem trazendo 

muita preocupação para nossa sociedade que é o abuso exploração sexual contra a 

criança e o adolescente, temos aí vários casos na mídia até de treinadores enfim, foi de 

suma importância essa reunião, esclareceu muitas dúvidas como os pais e a sociedade e 

também moradores do bairro Bela Vista estavam presentes, também quero parabenizar 

as mães pelo seu dia e também aos enfermeiros já que dia doze foi Dia do Enfermeiro e 

são pessoas muito importantes na nossa sociedade o qual nos ajuda muito, quero 

lembrar o que o vereador Marcelo falou sobre a Caravana Transformação que estará em 

Sinop no dia vinte e um de maio ao dia dois de junho e que trará muitos benefícios para 



a sociedade e como ele falou durante a semana que a caravana estiver em Sinop 

atendendo vários setores mas só na semana enquanto ela estiver lá no Gigante do Norte 

em Sinop, só mais um lembrete vereadores, os ar condicionados que foram doados pela 

câmara já se encontra instalados na Escola Municipal Bela Vista, os  professores em 

nome da diretora agradecem pela doação  que foi feita a escola  e tenha a certeza  que 

não havia lugar melhor para serem colocados do que na escola, as crianças ficaram 

muito felizes, a professora falou que ficaram até mais calmos na sala de aula, em nome  

da diretora e dos professores eu trago os agradecimentos por vocês terem junto acolhido 

a nossa ideia, muito obrigado aos vereadores. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores.  Solicito 

a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 026/2018, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal conceder ajuda de custo às Policiais Civil e Militar lotadas no 

município de Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de 

Lei nº 026/2018, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira 

para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos o 

presidente anuncia a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 026/2018 para que possa ser 

melhor analisado. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

005/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder Auxílio Financeiro à 

Associação Comunitária Cultura e Folclórica de Feliz Natal/MT, e dá outras 

providências.  Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 005/2018, sendo que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a 

todos mais uma vez, eu votei contra este projeto na outra sessão e hoje estou fazendo 

pedido de vista nele, porque vemos atos que são mais necessários, por exemplo, 

dipirona no posto de saúde, arquibancada nas escolas, no campo do Tio Teco, no campo 

suíço, o telhado do ginásio de esportes, tudo coisas baratas para fazer, e não está tendo 

dinheiro para isso, então nós vamos doar dinheiro, isso aqui está parecendo uma casa de 

caridade toda semana estão doando vinte ou quarenta mil e para o que interessa para a 

população não tem nada, dipirona, um ar-condicionado numa van, apesar que a questão 

da van é boa para o Maranhão que ele ganha mais um pouco com o táxi, porque o povo 

não aguenta e precisa pagar o taxi, então eu peço vista desse projeto presidente, que o 

senhor coloque em votação com os companheiros e que analisem isso melhor. Nesse 

momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto leu o Art. 168 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal o qual refere-se ao pedido de vista e continuou colocando em 

votação o pedido de vista para o Projeto de Lei nº 005/2018, sendo o mesmo aprovado 

por todos, tendo os vereadores o prazo de cinco dias para dar vista e melhor análise e ser 

votado na próxima sessão.  Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 020/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no 

valor de R$ 1.600.000,00, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 020/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 



Marcelo Luiz Ceolin, eu não vejo como votar contra um projeto desse, se nós pegarmos 

no ano passado até agora as emendas que vieram para o nosso município dá para contar 

em uma mão, então não tem como recusar do governo quando vem, sou a favor e peço 

que todos também sejam favoráveis. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, sem contar com os benefícios que trará a população no Assentamento Ena 

pois esse recurso é para investir na rede de abastecimento de água no Assentamento 

Ena, trata-se de um programa do Governo Federal, de um convênio, já está aberto esse 

crédito adicional, não é recurso da prefeitura, é um projeto que nos traz segurança e 

esperamos que em breve seja pago. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 

020/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 023/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 37.051,06, e dá outras providências. 

Despacho o Projeto de Lei nº 023/2018 para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei nº 024/2018, Dispõe sobre a composição e funcionamento do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), do Conselho Tutelar e 

do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (FMDCA), e dá outras 

providências. Despacho o Projeto de Lei nº 024/2018 para a Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 025/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 92.627,64, e dá outras providências. Despacho o 

Projeto de Lei nº 025/2018 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

004/2018, Institui no âmbito do município de Feliz Natal – Mato Grosso, a terceira 

semana do mês de abril como a Semana da Valorização da Cultura Indígena, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Txonto Ikpeng MDB, Ademir Alves de Oliveira 

MDB, Adriana de Souza Costa MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Sidônia Kessler 

PR, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto 

DEM e Jose Nilton Moretto PSDB. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 004/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa noite presidente, nobres vereadores, quero te dizer que esse é um 

projeto importante com o objetivo de valorizar a cultura indígena em nosso município, 

não posso repetir todas as falas da sessão anterior, eu só peço apoio dos nobres 

vereadores para que possamos efetivar de fato reivindicação das Comunidades 

indígenas no momento é só isso muito obrigado. Coloco em segunda votação o Projeto 

de Lei Legislativo nº 004/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 003/2018, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar uma caçamba de entulho 

nas ruas do bairro Bela Vista e Cohab com subsídio do município, de autoria dos 

vereadores José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana 

de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia 



Kessler PR. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 003/2018, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, comprimento 

novamente os senhores e senhoras vereadores, o público presente e quero dizer que 

desde que me propus a concorrer para vereador ofereci um pouco de conhecimento e 

experiência ao senhor prefeito com este intuito nós elaboramos este projeto, reclamamos 

muito do lixo da Cohab, dos entulhos na rua e não oferecemos outro modelo de coleta, 

vimos também a necessidade do poder público recolher e disponibilizar um caminhão 

ou pá carregadeira, coisa que nem sempre têm no município e cada máquina que vai 

recolher o lixo precisa mais quatro funcionários caminhando ao redor e juntando as 

partes menores que a máquina não junta imagem do caminhão, poderá fazer falta nas 

obras, então senhores vereadores eu peço que colaborem votando nesta indicação que é 

um jeito economizar, quando chegar lá o lixo o entulho estará reunido dentro de uma 

caçamba só uma pessoa que irá coletar em vez de uma pá carregadeira um caminhão e 

mais quatro pessoas no chão, então senhores vereadores eu peço a colaboração e ao 

senhor prefeito eu peço que comece a nos escutar por que estamos aqui para somar com 

ele, essa é uma medida econômica, não é um pedido que irá aumentar a despesa, a 

caçamba é bem mais em conta, as caçambinhas, do que uma máquina uma pá 

carregadeira, já que só tem uma rodando, peço a compreensão de todos os senhores 

obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a tribuna senhor 

presidente eu concordo com o senhor Moretto mas sou da seguinte opinião, eu pensaria 

que nem todas as ruas que foram coletadas então que se coloque uma em cada quadra, 

uma vez somente, recolheu é sinal que já está limpo, depois cada um é responsável pelo 

seu lixo, não adianta ficar deixando caçamba apenas numa parte da cidade dando 

favorecimento e para outros não, então eu sou da seguinte opinião pega a Rua São 

Carlos num dia da semana, coloca as caçambas lá cada um joga, vem para outra rua 

depois para outra, depois cada um para si, porque não adianta a prefeitura recolher num 

determinado lugar e nos outros não, essa é a minha opinião, obrigada. Com a palavra 

Vereador Ademir Alves de Oliveira, eu vejo vereador Moretto que essa sua ideia é 

muito importante, só não acredito que isso aconteça, mas vou torcer por você porque eu 

gostaria de ver essas caçambas encostados lá na Cohab para aquele povo todo pôr o lixo 

e para ao menos conversar com eles para falar que eles têm um lugar para pôr o lixo, 

torço pela sua indicação por que seria impossível isso acontecer. Com a palavra o 

vereador Txonto Ikpeng, boa noite novamente retornando a tribuna, quero só dizer que 

eu apoio esta indicação Moretto, na verdade os moradores do meu bairro solicitaram 

que eu fizesse essa indicação, mas felizmente foi o senhor, tem todo o meu apoio e 

como disse o colega Pipoca espero que aconteça de fato este trabalho. Coloco em única 

votação a Indicação nº 003/2018, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 


